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Treba napomenuti da su dobivene vrijednosti vrsta otpada dobivene na temelju sortiranja otpada u trajanju 
od tjedan dana, što je vrlo kratki vremenski period. Puno pouzdaniji podaci o sastavu i količini otpada 
dobivaju se sustavnim i periodičkim praćenjem stanja na terenu.

Količine prikupljenog otpada
Prema podacima AZO-a (Katastar otpada, Izvješće za 2006. godinu, Komunalni otpad) na području općine 
Okrug tijekom 2006. godine prikupljeno je 5.500 t komunalnog otpada, dok je tijekom 2007. godine 
(Registar onečišćavanja okoliša, Izvješće o komunalnom otpadu za 2007. godinu) prikupljeno 5.000 t 
komunalnog otpada te 765 t glomaznog otpada. Otpad je prikupljen od strane fi rme Dobrić d.o.o. te zbrinut 
na odlagalište Vučje brdo u Trogiru.

Prema dostavljenim podacima Općine Okrug tijekom 2009. godine na području općine prikupljeno je oko 
3.000 t otpada.

Količina komunalnog otpada može se procijeniti polazeći od slijedećih pretpostavki:
• stalno stanovništvo generira 1,0 kg komunalnog otpada dnevno,
• turizam generira 1,0 kg komunalnog otpada po jednom turističkom noćenju,
• povremeni stanovnici – vikendaši generiraju 1,0 kg komunalnog otpada po jednom noćenju.

Broj stanovnika u općini Okrug 2001.g. iznosio je 2.980 stanovnika (prema podacima Državnog zavoda za 
statistiku). Prema podacima Općine Okrug tijekom 2009.g. registrirano je oko 5.000 stanovnika, dok PPU 
Općine Okrug prognozira ukupno 6.000 stanovnika na području općine tijekom 2015.g.

Tijekom 2009.g. na području općine zabilježeno je 352.651 turističko noćenje (prema podacima Državnog 
zavoda za statistiku).

Osim stalnih stanovnika, na području općine borave i povremeni stanovnici (najčešće vikendaši). Procjenjuje 
se da je tijekom 2009.g. na području općine boravilo oko 1.000 povremenih stanovnika (prema podacima 
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Općine Okrug). Prostorni Plan Splitsko-dalmatinske županije prognozira oko 2.000 povremenih stanovnika 
u 2015.g.

Iz svega navedenog proizlazi da je godišnja količina otpada u 2009.g. iznosila oko 2.274 t.

Razlika u količini otpada dobivenoj proračunom te količini otpada dostavljenoj od strane Općine Okrug je 
temeljena na činjenici da je u te količine uključen i prikupljeni nepropisno odloženi otpad.

3.2.2.2. Ambalažni otpad

U Republici Hrvatskoj Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost provodi poslove gospodarenja 
ambalažnim otpadom kroz sustav prodavatelja. Na području općine Okrug PET, Al-Fe i staklo prikuplja se 
u trgovini Tommy i dalje zbrinjava od strane ovlaštenog sakupljača.

3.2.2.3. Proizvodni otpad

Na području općine nema značajnijih gospodarskih objekata.

3.3. PROCJENA KOLIČINA OTPADA ZA RAZDOBLJE OD 25 GODINA

Tablica 3.3-1. Procjena količina otpada za razdoblje 2009 – 2035.g. na području općine Okrug

Napomena:
*Broj stanovnika u 2009.g. (prema podacima Općine Okrug) je iznosio 5.000, dok PPU Općine Okrug prognozira da će 2015.g. 
na području općine živjeti 6.000 stalnih stanovnika iz čega je vidljiv godišnji rast od 3,3%.

**Broj turističkih noćenja u 2008.g. je iznosio 331.993, dok je u 2009.g. ostvareno 352.651 noćenje na osnovu čega je 
pretpostavljen godišnji rast od 6,2%.

***Tijekom 2009.g. na području općine boravilo je oko 1.000 povremenih stanovnika, dok Prostorni plan Splitsko-dalmatinske 
županije prognozira 2.000 povremenih stanovnika u 2015.g., iz čega je vidljiv godišnji rast od 16,7%.

****Pretpostavljeno je da će 2035. godine stanovnik stvarati 1,4 kg otpada/dan pa je sukladno tome predviđen linearni rast.
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3.4. OSVRT NA POSTOJEĆI SUSTAV NAPLATE TROŠKOVA GOSPODARENJA OTPADOM

Troškovi gospodarenja otpadom obračunavaju se na više načina, ovisno o čimbenicima u ciklusu obrade 
otpada. U RH se primjenjuju dva načina obračuna troškova i prihoda. Jedan se temelji na stvarnoj količini 
otpada koju generira proizvođač otpada, a drugi na izvedenoj količini otpada prema kvadraturi površine 
koju proizvođač otpada koristi (površina poslovnog prostora, stana, kuće). Sustav gospodarenja ambalažnim 
otpadom postavljen je na način da su troškovi zbrinjavanja ambalažnog otpada uključeni u cijenu samog 
proizvoda pa u ovom Planu neće biti detaljnije analizirani.

3.4.1. Analiza postojećeg sustava naplate troškova gospodarenja otpadom i financiranja mjera 
postupanja s otpadom

Naplata troškova gospodarenja otpadom (usluge sakupljanja, odvoza i deponiranja otpada) vrši se putem 
cijene komunalne usluge i komunalne naknade koju plaćaju svi građani te poslovni i proizvodni subjekti 
sukladno Zakonu o komunalnom gospodarstvu (NN 26/03, 82/04, 110/04, 178/04, 38/09, 79/09).

U općini Okrug troškovi gospodarenja komunalnim otpadom, do dana 31.12.2009.g. su se obračunavali na 
osnovi kvadrature površine (m2). Temeljem zakonske obveze uvođenja kriterija količine (jedinica mase, 
volumena ili broja članova kućanstava) od 01.01.2010.g.

Općina Okrug je usvojila novi sustav obračuna prema kriteriju volumena otpada (obračun u litrama), s tim 
da se još ne vrši stvarno mjerenje količina otpada, već je kao privremeno rješenje izvršen preračun cijene 
iz kn/m2 u l/m2 putem koeficijenta pretvorbe, uz uvjet da mjesečni obračun korisniku ne može biti veći 
u odnosu na dosadašnji. Visina cijene, način obračuna i način plaćanja usluge gospodarenja komunalnim 
otpadom određena je cjenikom Isporučitelja usluge uz suglasnost Općine Okrug.

Današnja cijena usluga prikupljanja i odvoza otpada na odlagalište Karepovac iznosi (cijene su iskazane 
bez PDV-a):
- komunalni otpad iz domaćinstava: 0,26 kn/l (uključeno 0,08 kn/l za sanaciju odlagališta Karepovac) što 
odgovara ranijoj cijeni od 0,40 kn/m2 (uključeno 0,12 kn/m2 za sanaciju Karepovca);
- glomazni otpad: 350 kn/odvoz (troškove snosi Općina).

3.4.2. Procjena stvarnih troškova gospodarenja otpadom

Stvarne troškove gospodarenja komunalnim otpadom danas čine troškovi prikupljanja, prijevoza i odlaganja 
otpada na nesanitarno odlagalište Karepovac u gradu Splitu.U cijenu zbrinjavanja otpada uključen je i 
namjenski dio za sanaciju odlagališta Karepovac. 

Za očekivati je da će troškovi gospodarenja otpadom porasti po otvaranju županijskog centra za gospodarenje 
otpadom budući će porasti i troškovi zbrinjavanja otpada (obrada, odlaganje u sanitarno odlagalište, itd.).

Sukladno Strategiji gospodarenja otpadom s obzirom na današnje relativno niske razine cijena usluga u 
djelatnostima gospodarenja otpadom nužno je planirati njihov stalni i postupni rast do visine pokrivanja 
stvarnih troškova, vodeći računa da je iznos cijena u međuzavisnosti s količinama i opasnim svojstvima 
otpada prema načelu »onečišćivač plaća«.
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4. POSTUPANJE S OTPADOM

4.1. UVOD

Otpad, kao jedan od najvećih ekoloških problema današnjice, uvjetovao je nastanak sustava organiziranih 
aktivnosti sa svrhom rješavanja problema, a pod okriljem djelatnosti gospodarenja otpadom. U Republici 
Hrvatskoj gradovi su odgovorni za ispravno gospodarenje komunalnim otpadom koji nastaje na području 
općine. Prethodno ne isključuje i mogućnostgospodarenja drugim vrstama otpada (proizvodni, opasni, 
građevinski, ...) uz uvjet da je to u skladu sa sustavom koji su organizirala tijela nadležna za zbrinjavanje 
tih vrsta otpada (županija, država).

Komunalni otpad kao najnehomogenija vrsta otpada prema defi niciji obuhvaća otpad koji nastaje u 
kućanstvu i sav otpad sličan tome. Međutim kad je riječ o sustavu gospodarenja komunalnim otpadom, taj 
sustav obuhvaća i neke vrste otpada koje po strogoj defi niciji ne spadaju u komunalni otpad, ali se javljaju 
unutar sustava (grubo rečeno sustav čini otpad koji dospijeva u javne kontejnere). Radi toga sustav za 
zbrinjavanje komunalnog otpada treba promatrati neprekidno u zavisnosti s ostalim postojećim sustavima 
za zbrinjavanje posebnih vrsta otpada. Ti sustavi nadopunjuju sustav gospodarenja komunalnim otpadom 
pa je potrebno osmisliti “kanale” kojima će otpad teći pri ostvarivanju tog nadopunjavanja.

Gospodarenje otpadom treba temeljiti na odvojenim sustavima za gospodarenje komunalnim, proizvodnim 
te posebnim vrstama otpada koje se mogu pojaviti i u komunalnom i u proizvodnom otpadu ili kao vrste koje 
ne spadaju u niti jednu od tih dviju grupa otpada. Pritom i komunalni i proizvodni otpad mogu sadržavati 
opasne tvari koje se moraju prepoznati i posebno zbrinjavati. Kad je riječ o proizvodnom otpadu misli se 
isključivo na homogeni otpad nastao kao posljedica specifi čnih tehnoloških procesa. Za očekivati je da će 
se lista posebnih vrsta otpada kojeg odlikuju opasna i/ili specifi čna svojstva neprestano proširivati pa će 
se sukladno tome zakonski regulirati postupanje s takvim vrstama otpada. Iz tih i drugih razloga sustav 
za gospodarenje otpadom podložan je stalnim promjenama s ciljem racionalnog i ekološki prihvatljivog 
zbrinjavanja otpada.

4.2. OPIS POSTOJEĆEG STANJA

Na području općine Okrug ne vrši se odvojeno prikupljanje papira i kartona, stakla, PET-a, itd., već se 
odlaže zajedno s komunalnim otpadom.

U okviru Odluke o komunalnom redu (Sl.gl. Općine Okrug, br. 4/10) za područje općine Okrug donesene 
su odredbe o održavanju čistoće, sakupljanju, odvozu i odlaganju otpada.

Slika 4.2-1. Tokovi primarne reciklaže na području općine Okrug
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4.3. INTEGRALNI KONCEPT GOSPODARENJA OTPADOM

Koncept cjelovitog sustava gospodarenja otpadom zasniva se na aktivnim i pasivnim mjerama koje u sebi 
sadrže osnovna načela: izbjegavanje otpada, vrednovanje otpada, zbrinjavanje otpada.

Aktivnim mjerama utječe se na spriječavanje i smanjivanje nastajanja otpada i njegova štetnog utjecaja na 
okoliš kroz samu proizvodnju i potrošnju proizvoda. To uključuje:
•	 smanjenje količine otpada na mjestu nastanka i smanjenje opasnih svojstava otpada;
•	 redizajniranje proizvoda i/ili njegove ambalaže na način da se koristi manje sirovina što rezultira 

smanjenjem otpadnog materijala;
•	 poticanje promjena u ponašanju ljudi pri korištenju materijala što rezultira u izboru proizvoda i materijala 

koji imaju veću trajnost;
•	 mogućnost ponovne upotrebe materijala.

Pasivne mjere tretiraju posljedice nastanka otpada provodeći postupke za zaštitu okoliša kroz prikupljanje, 
prijevoz, privremeno skladištenje, oporabu dijela otpada, zbrinjavanje otpada, saniranje građevina 
namijenjenih odlaganju otpada i drugih otpadom onečišćenih površina. Pravilnim pristupom prikupljanju, 
prijevozu i konačnom zbrinjavanju otpada mogućnosti zagađenja okoliša svode se na najmanju moguću 
mjeru.

Koncept cjelovitog sustava gospodarenja otpadom općine Okrug predodređen je zakonodavnim okvirom 
i planovima gospodarenja otpadom višeg reda. Koncept se temelji na zadanim mjerama gospodarenja 
otpadom i ideji da se na području Splitsko-dalmatinske županije izgradi jedinstveni centar za gospodarenje 
otpadom u kojem će se komunalni, i po potrebi drugi, otpad obrađivati, a ostatak odlagati. Lokacija centra 
predviđena je na području općine Lećevica. U centru za gospodarenje otpadom predviđa se izgradnja pogona 
za mehaničko-biološku obradu otpada, odlagališta za ostatak otpada koji će se pojaviti nakon prerade u 
pogonu, mogućnost izgradnje pogona za termičku obradu otpada te niza drugih pogona za recikliranje 
otpada. Otvaranje Centra dovest će do zatvaranja svih postojećih odlagališta na području županije.

Mehaničko-biološka aerobna obrada (MBO) obično se planira sa svrhom stabilizacije organske frakcije 
ostatnog otpada (prikupljenog izmiješanog komunalnog otpada ili dijela komunalnog otpada preostalog 
nakon primarne selekcije) te iskorištavanja nekih dijelova otpada (npr. priprema goriva iz otpada). Najveća 
prednost MBO tehnologije je smanjenje količine otpada koji se odlaže i smanjenje vlažnosti otpada 
izdvajanjem i stabilizacijom organske frakcije otpada. MBO tehnologija uključuje mehaničko odvajanje 
otpada po frakcijama, aerobnu obradu biorazgradive frakcije i dodatno odvajanje po potrebi. Aerobna 
obrada nema svrhu proizvodnje proizvoda namijenjenog tržištu, već smanjuje masu i inertizira biološki 
aktivne organske materije u otpadu. Proizvod MBO procesa je smanjene mase, stabiliziran (emisije koje 
stvara taj proizvod u usporedbi sa netretiranim otpadom su smanjene za 98%) i vrlo je raznolike kvalitete. 
Koristi se kao pokrivka na odlagalištima ako je njegova kontaminiranost dovoljno niska ili niska kao u 
sivog komposta1 ili se u protivnom odlaže. Kvaliteta organskog biološki stabiliziranog otpada često ne 
udovoljava potrebnoj razini kvalitete za njegovu široku primjenu budući da sadržava inertne tvari poput 
stakla i plastike te povećani udio teških metala koji ulaze u sustav (npr. baterije). Ostali proizvodi su goriva 
frakcija otpada (tzv. RDF) i materijali koji se mogu reciklirati poput metala i plastike. Mehanička obrada 
uključuje procese izvlačenja neželjenih komponenti koje mogu štetiti procesu (npr. separatori metala); 
optimalizaciju veličine čestica za daljnji proces (prosijavanjem, usitnjavanjem); odvajanje biorazgradivog 
materijala i njegov biološki tretman; odvajanje materijala visoke kalorične vrijednosti koji se potom 
može doraditi u alternativno gorivo; odvajanje materijala pogodnih za reciklažu zračnim separatorima, 
homogenizacije materijala za biološki tretman. MBO tehnologija služi predobradi otpada prije njegova 
odlaganja u sanitarno odlagalište odnosno prije njegova korištenja kao alternativnog goriva.

Termička obrada otpada najčešće podrazumijeva i proizvodnju energije. Kod termičke obrade otpada 
1 Sivi kompost je naziv za stabilizirani biorazgradivi otpad.
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energija se oslobađa u vidu topline koja se koristi za stvaranje pare i električne i toplinske energije.

Sanitarno odlagalište u koje se odlaže ukupan otpad predstavlja donju granicu koju se kod gospodarenja 
otpadom danas mora ispoštovati. Sanitarno odlagalište je temelj većine suvremenih sustava gospodarenja 
otpadom. Korištenje tehnologija koje se temelje na obradi ukupnog otpada umanjuje zahtjeve za kapacitetom 
sanitarnog odlagališta, ali ga u konačnosti ne ukida, budući da uvijek ostaje dio otpada koji treba odložiti. 
Primjena primarne selekcije također je u kombinaciji sa tehnologijom sanitarnog odlaganja jer dio otpada 
nije moguće reciklirati, a i onaj dio koji je moguće reciklirati, ponekad ne zadovoljava trenutne zahtjeve 
tržišta sekundarnih sirovina pa završava na odlagalištu.

Sanitarno odlaganje predstavlja tehnologiju zbrinjavanja otpada na terenu s ciljem osiguranja 
zadovoljavajućeg rješenja, kako s higijensko-sanitarne tako i s estetske strane, koristeći tehnike koje 
dopuštaju nagomilavanje otpada na što manjoj površini, maksimalno smanjujući njegov volumen zbijanjem 
i pravilno završavajući svaki prekid rada prekrivajući otpad slojem inertnog materijala.

Odvojeno prikupljanje otpada ili primarna selekcija na mjestu nastajanja, predstavlja tehnologiju koja za 
krajnji cilj ima iskorištavanje svih dijelova otpada. Različiti materijali sadržani u komunalnom otpadu mogu 
imati visoku ekonomsku vrijednost kao sekundarna sirovina. Teoretski je moguće valorizirati sve grupe 
materijala sadržanih u otpadu, no u praksi je to nemoguće provesti pa se izdvajaju samo neki materijali. 
U otpadu razlikujemo tri frakcije: iskoristive otpadne tvari, štetne otpadne tvari, ostatni otpad. Ako se 
ne poduzmu nikakve mjere gospodarenja otpadom, ukupan potencijal otpada izjednačuje se s ostatnim 
izmiješanim otpadom. Osim pozitivne ekonomske bilance, koja uključuje itransportne troškove različitih 
vrsta otpada, bitan preduvjet za reciklažu otpada je i pozitivna ekološka bilanca: količina štetnog utjecaja na 
okoliš, kao rezultat postupka recikliranja, mora biti manja od sume količina koje proizlaze iz proizvodnje 
odgovarajuće materije i obrade otpada bez recikliranja, uključujući i štetnosti uslijed povećanog transporta.

Na izbor programa primarne selekcije direktno utječe postojanje tržišta sekundarnih sirovina. Iako proces 
je i obrnut: potenciranjem reciklaže stimulira se tržište sekundarnih sirovina. Tržište sekundarnih sirovina 
stalno oscilira i prilikom planiranja reciklažnog programa to treba imati na umu. I nakon instaliranja 
programa neprekidno se moraju tražiti nova tržišta za nove iskoristive materijale iz otpada. Uspješan 
program primarne selekcije vođen je tržištem. Za pripremu materijala za tržište sekundarnih sirovina 
potrebno je instalirati odgovarajuće pogonske kapacitete. Sekundarne sirovine koje unutar integralnog 
sustava gospodarenja otpadom privlače najveću pažnju su papir, metal, plastika i staklo.

Program izdvajanja štetnih tvari logičan je atribut programu primarne selekcije i specifičan je u smislu 
odvojenog odlaganja jer se posude za odvajanje smještaju na javnim mjestima koja su kontrolirana kao što 
su reciklažna dvorišta, škole, ljekarne, dućani i sl.

Općina Okrug je sa Splitsko-dalmatinskom županijom, dana 02.02.2009.g. sklopila Ugovor o pružanju 
usluga gospodarenja otpadom u sklopu Regionalnog centra za gospodarenje otpadom u Lećevici, koji se 
namjerava koristiti od strane Općine početkom službenog rada Centra.

4.4. MJERE ODVOJENOG SAKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA

Općina Okrug je u sklopu Odluke o komunalnom redu (Sl.gl. Općine Okrug, br. 4/10) donijela odredbe o 
postupanju s otpadom na području općine.

U tablici 4.4-1.dan je pregled mogućih mjera odvojenog sakupljanja i oporabe komunalnog otpada odnosno 
opasnog otpada koji se može naći u komunalnom otpadu.
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Tablica 4.4-1. Pregled mogućih mjera odvojenog sakupljanja i oporabe komunalnog otpada odnosno 
opasnog otpada koji se može naći u komunalnom otpadu

4.4.1. Opasni otpad iz kućanstava

U opasni otpad iz kućanstava spadaju: baterije, akumulatori, motorna ulja, boje, lakovi, ljepila, lijekovi, 
kemikalije, neke vrste električnog i elektroničkog otpada zbog opasnih komponenti koje sadrži.

U Splitsko-dalmatinskoj županiji kao i općenito u Republici Hrvatskoj nedostaje osnovna i prateća 
infrastruktura za zbrinjavanje opasnog otpada. Oko 10% ukupnih količina opasnog otpada zbrinjava se 
na odgovarajući način. Dio opasnog otpada se izvozi, a dio nekontrolirano odlaže. Uz navedeno Hrvatska 
još nema strategiju postupanja s opasnim otpadom pa ne može biti ozbiljnijih razmatranja vezanih uz 
postupanja s takvom vrstom otpada. U ovom Planu se stoga ne obrađuje gospodarenje opasnim otpadom.

Na području općine Okrug ne provodi se odvojeno prikupljanje opasnog otpada iz kućanstava.

4.4.2. Mogućnosti uvođenja odvojenog sakupljanja otpada na mjestu nastanka

Strategija gospodarenja otpadom utvrdila je kvantitativne ciljeve koji određuju dinamiku ostvarivanja 
strateških ciljeva.

Općina Okrug već danas zadovoljava uvjet o postotku stanovništva obuhvaćenog organiziranim sakupljanjem 
komunalnog otpada (100%).

Uvjet o 20% količina komunalnog otpada koje bi trebalo obraditi direktno je povezan sa otvaranjem 
županijskog centra za gospodarenje otpadom.

Strategijom je utvrđeno da bi se do 2015. godine količina odvojeno sakupljenog i recikliranog komunalnog 
otpada trebala kretati oko 12% u odnosu na ukupne količine otpada. Svrha mjera propisanih ovim planom 
je ostvarenje ovog cilja.

VRSTA OTPADA način odvojenog sakupljanja moguća oporaba
Komunalni otpad
papir i karton

zeleni otoci, reciklažno dvorište, 
prodavatelji (trgovine) u slučaju 
ambalažnog otpada

recikliranje
staklo recikliranje
metal (Al-Fe) recikliranje
plastika (PET) recikliranje, energetsko 

iskorištavanje

biorazgradivi otpad reciklažno dvorište kompostiranje, ponovna 
upotreba

Opasni otpad
gospodarstvo skladište proizvođača

recikliranje/izvoz
kućanstva skladište ovlaštenog sakupljača, 

reciklažno dvorište
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Tablica 4.4.2-1. Kvote oporabe i recikliranja nekih vrsta otpada određene Strategijom gospodarenja otpadom

4.5. RECIKLIRANJE OTPADA

Recikliranje odvojeno prikupljenog otpada vrši se neovisno o Općini Okrug. Odvojeno prikupljeni otpad 
prikupljaju ovlašteni sakupljači koji su potom dužni otpad odgovarajuće zbrinuti.

4.5.1. Kompostiranje

Kompostiranje je prirodan proces proizvodnje humusa od organskog otpada. Kompostiranjem se smanjuju 
količine otpada za odvoz i odlaganje, a kompostom vraćaju hranjive tvari tlu iz kojeg su potekle.

Vrtno kompostiranje ima svrhu izdvajanja lišća, pokošene trave, materijala iz vrta i sitne drvne građe kao 
što su grančice drva, drvno iverje i ostaci biljaka od ostalog komunalnog otpada te uključivanje kućanstva 
u proces zbrinjavanja otpada.

Kompostiranje može biti jednostavno, u obliku kompostnih hrpa ili kompostiranje u posudama. 
Kompostiranje u posudama (komposteri) omogućuje ubrzavanje procesa kompostiranja. Komposteri mogu 
biti od plastike, drva i/ili žice. Najjednostavniji i najjeftiniji su drveni komposteri. 

Budući je kompostiranje prirodan proces, potrebno je uložiti i dodatan napor kako bi se osiguralo uspješno 
kompostiranje. Prevrtanje otpada je potrebno povremeno obavljati kako bi se spriječio nastanak anaerobnih 
uvjeta i neugodnih mirisa, posebice ako se u otpadu nalazi pokošena trava. Prevrtanje također pospješuje 
proces kompostiranja ako se obavlja jedanput svakih par tjedana. Po potrebi se može dodavati voda ovisno 
o vremenskim uvjetima. Potrebno vrijeme za dobivanje komposta za upotrebu varira ovisno o brojnim 
faktorima, uključujući materijal koji se kompostira i njegovu relativnu količinu, načinu kompostiranja 
(hrpa ili posuda), vremenskim uvjetima, stupnju upravljanja procesom. Ovisno o uvjetima kompostiranja 
nakon 6-12 mjeseci iz organskog otpada nastat će kompost.
Zreli kompost ujednačenog je izgleda; grumenast, tamnosmeđe do crne boje, miriše na šumsku zemlju. U 
njemu se ne prepoznaje više početni biomaterijal, osim ponekih teže razgradivih dijelova, poput koštica 
voća, ljuski oraha, komadića drva, itd.

Kompostiranje u hrpama omogućuje lakši pristup kompostnom materijalu te lakše preokretanje i kontrolu 
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vlažnosti i prozračnosti. Nedostatak kompostne hrpe je u tome što zauzima više mjesta nego specijalne 
posude - komposteri. Ukoliko kućanstvo ne posjeduje vrt, takvi komposteri se mogu držati na balkonu ili 
u garaži.

U komposteru se imitiraju procesi koji se redovito i nekontrolirano dešavaju u prirodi. Razlika u odnosu na 
prirodni ciklus je ta što su u komposteru ti procesi ubrzani i idu u određenom redoslijedu, dok se u prirodi 
ti procesi obavljaju usporedno i istovremeno.

4.5.2. Postupanje s građevinskim otpadom i zemljom od iskopa

Na području županije sustav gospodarenja građevinskim otpadom danas se svodi na ovlaštene sakupljače. 
Do realizacije županijskog sustava gospodarenja građevinskim otpadom ovim Planom nije moguće detaljnije 
analizirati gospodarenje građevinskim otpadom.

Dosad se na području općine Okrug materijal iz iskopa uglavnom koristio za nasipavanje privatnih parcela.

4.5.3. Mogućnosti prostornog širenja i kvalitativnog unaprjeđenja sustava odvojenog sakupljanja 
otpada i primarne reciklaže

Imajući u vidu mjere propisane Planom gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije, za općinu 
Okrug u roku 8 godina predviđa se slijedeće s ciljem kvalitativnog unaprijeđenja sustava odvojenog 
sakupljanja otpada i primarne reciklaže:
•	 Na području općine predvidjeti 5 reciklažnih otoka. Planom gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske 

županije, za općinu Okrug predviđeno je ukupno 5 reciklažnih otoka što je ovim Planom usvojeno.
•	 Za odvojeno prikupljanje papira i kartona predvidjeti postavljanje po jednog kontejnera na 5 reciklažnih 

otoka. Za odvojeno prikupljanje papira i kartona ovim planom se predlaže postavljanje kartonskih kutija 
za odvojeno prikupljanje papira i kartona u dogovoru sa ovlaštenim sakupljačem u javne ustanove.

•	 Za odvojeno prikupljanje staklene ambalaže, potrebno je opremiti 5 reciklažnih otoka  kontejnerima za 
odvojeno prikupljanje staklene ambalaže.

•	 Za odvojeno prikupljanje PET ambalaže potrebno je opremiti 5 reciklažnih otoka kontejnerima za 
odvojeno prikupljanje PET ambalaže.

•	 Za odvojeno prikupljanje metalne (Al-Fe) ambalaže, potrebno je opremiti 2 reciklažna  otoka 
kontejnerima za odvojeno prikupljanje metalne (Al-Fe) ambalaže.

•	 Za prikupljanje komunalnog otpada predvidjeti dodatnih 30 kontejnera kapaciteta 1100l te 100 posuda 
kapaciteta 120l.

•	 Predvidjeti lokaciju površine 500-1000 m2 za izgradnju reciklažnog dvorišta. Po odabiru lokacije, 
sukladno prostornim mogućnostima, izgraditi reciklažno dvorište. U sklopu reciklažnog dvorišta, između 
ostalog, obavezno predvidjeti postavljanje rashladnog kontejnera za otpad životinjskog porijekla.

•	 Edukacijom stanovništva poticati kompostiranje vrtnog otpada. Nabaviti cca 30 posuda za kompostiranje 
vrtnog otpada koje će se zainteresiranim građanima podijeliti besplatno. Konačan broj posuda odrediti 
nakon provođenja ankete među građanima.

Kontejneri za korisni otpad se postavljaju na određenim lokacijama u općini ili trgovinama ili u/pred 
stambenim objektima. Tako postavljeni kontejneri za skupljanje otpadnog papira, ambalažnog stakla, PET i/
ili metalne ambalaže od pića na jednoj lokaciji čine reciklažni (ili zeleni) otok. Uvažavajući broj stanovnika 
u narednom razdoblju predviđeno je postavljanje 5 reciklažnih otoka i to četiri otoka na najfrekventnijim 
lokacijama u naselju Okrug Gornji i jedan otok u naselju Okrug Donji.

Reciklažno dvorište je posebno ograđeno i potpuno nadzirano mjesto za odvojeno sakupljanje korisnih i 
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štetnih vrsta otpada koje nastaju u domaćinstvima. Reciklažna dvorišta imaju veliki edukativni i promidžbeni 
značaj. Najpogodnije lokacije za reciklažna dvorišta su područja s najvećom gustoćom naseljenosti. 
Minimalna površina reciklažnog dvorišta je 500 m2. Jedno reciklažno dvorište pokriva područje od 5000 – 
50000 stanovnika. Za područje općine Okrug planirana je izgradnja jednog reciklažnog dvorišta površine 
500-1000 m2.

Na području reciklažnog dvorišta postavljaju se različite posude, kontejneri i spremnici za odvojeno 
sakupljanje (papir i karton, staklo, metali, PET i PVC ambalaža, zeleni otpad, opasni otpad po vrstama, 
glomazni otpad itd.). Reciklažno dvorište zahtijeva stalni nadzor. Za rad svakog reciklažnog dvorišta treba 
osposobiti osoblje i izraditi upute za rad. Postupanje s opasnim vrstama otpada u reciklažnom dvorištu 
treba prepustiti stručno osposobljenim radnicima. Radno vrijeme reciklažnog dvorišta treba prilagoditi 
potrebama građana. Odlaganje otpada u reciklažnim dvorištima je bez naknade. To znači da se za odlaganje 
iskoristivog otpada ne dobiva nikakva naknada, ali isto tako da se ne plaća nikakva naknada za odlaganje 
opasnog otpada. U reciklažno dvorište zabranjeno je odlagati otpad iz industrije, zanatstva i sl.

Prednosti reciklažnog dvorišta su slijedeće:
•	 bolja kvaliteta odvojenog otpada,
•	 bolja iskoristivost kontejnera,
•	 mogućnost sakupljanja različitih otpadnih tvari,
•	 manje opterećenje javnih površina različitim vrstama kontejnera,
•	 mogućnost edukacije stanovništva.

4.6. POPIS OTPADOM ONEČIŠĆENOG TLA I NEUREĐENIH ODLAGALIŠTA

Prema podacima Općine Okrug, danas na području općine nema neuređenih odlagališta.

4.7. EDUKACIJA O PRAVILNOM POSTUPANJU S OTPADOM

Primarna selekcija odnosno odvojeno sakupljanje korisnih tvari iz otpada ovisi prvenstveno o ponašanju 
građana koji su aktivni sudionici takvih projekata. Stoga je vrlo važno da se građani na pravi način 
informiraju o sustavu odvojenog sakupljanja.

Trajni sustav informiranja trebao bi obuhvatiti sve informacije vezane za sustav sakupljanja i gospodarenja 
otpadom: vrste otpada koji se odvojeno sakuplja, operativne podatke tipa dani odvoza iz pojedinih zona, 
cijena odvoza otpada, informacije o postojanju reciklažnog dvorišta, upute o kompostiranju zelenog otpada 
iz vrtova, itd. Sustav trajnog informiranja podrazumijeva:
•	 oglašavanje u medijima: velike promidžbene akcije o aktualnim temama, redovna izvješća o stanju na 

terenu;
•	 rasparčavanje promidžbenog materijala: domaćinstvima se dijele letci u kojima su na razumljiv i 

detaljan način opisane upute za odvojeno sakupljanje otpada. Na javnim mjestima postavljaju se plakati 
kojima se oglašava primarna selekcija;

•	 uvođenje stranice sa informacijama o primarnoj selekciji na web stranicama Općine Okrug s mogućnošću 
postavljanja pitanja od strane građana;

•	 organiziranje gradskih dana ekologije po uzoru na druge europske gradove (npr. dan zajedničkog 
čišćenja grada, dan vožnje bicikla…);

•	 edukacija po vrtićima i školama sa svrhom razvijanja ekološke svijesti kod djece.

Javnost se treba sustavno obaviještavati o svim novinama vezanim za sakupljanje otpada. Trajni sustav 
informiranja trebao bi potaknuti građane na smanjivanje količine otpada npr. kupovanjem proizvoda sa 
skromnijom ambalažom i sl. Građani moraju shvatiti da su aktivni sudionici stvaranja otpada i da svojim 
doprinosom akcijama gospodarenja otpadom rješavaju svoj problem.
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4.8. IZVORI I VISINA FINANCIJSKIH SREDSTAVA POTREBNIH ZA REALIZACIJU PLANA

Izvori financijskih sredstava
Potrebna financijska sredstva za provođenje mjera zaštite okoliša, Općina Okrug može ostvariti djelomično 
ili u cijelosti iz slijedećih izvora kako je to definirano Planom gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske 
županije:
- Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost,
- Županijskog proračuna,
- Općinskog proračuna.

Sukladno Pravilniku o uvjetima i načinu dodjeljivanja sredstava Fonda za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost, te kriterijima i mjerilima za ocjenjivanje zahtjeva za dodjeljivanje sredstava Fonda (NN 
18/09), jedinice lokalne samouprave mogu ostvariti sredstva Fonda u iznosu do 40% zaokružene financijske 
konstrukcije ulaganja.

Drugi izvori financiranja:
•	 osiguranje neke kreditne linije koja se vraća iz povećane naknade za komunalne usluge,
•	 vlastiti izvori i sredstva iz povećane naknade koju plaćaju domaćinstva za komunalnu uslugu postupanja 

s krutim otpadom,
•	 koncesije ili druga javno/privatna partnerstva,
•	 donacije,
•	 predpristupni i strukturni fondovi EU-a – prema dosadašnjim iskustvima financiranja gospodarenja 

otpadom u EU može se računati sa značajnijim iznosima ovih sredstava,
•	 međunarodne financijske institucije s povoljnim kreditima i odgođenim početkom otplate.

Tablica 4.8-1. Predložena realizacija opreme i objekata u periodu 2010-2018. za općinu Okrug

Napomena:
Posude za biorazgradivi zeleni otpad će se nabavljati sukladno potražnji građana te će im se iste dati na korištenje 
u njihovim vrtovima. 
Javne ustanove treba motivirati da se direktno dogovore s ovlaštenim sakupljačem o postavljanju kartonskih kutija 
za izdvojeno sakupljanje papira u njihove objekte.

Oprema i objekti Količina (kom)
Oprema: 
- posuda 900 l za biorazgradivi zeleni otpad
- kontejner za papir kapaciteta 2,5 m3

- kontejner za staklo kapaciteta 2,5 m3  
- kontejner za PET kapaciteta 2,5 m3  
- kontejner za metal kapaciteta 2,5 m3

- kontejner za komunalni otpad kapaciteta 1100 l
- posuda za komunalni otpad kapaciteta 120 l

30
5
5
5
2
30
100

Reciklažni otoci 5
Reciklažno dvorište s rashladnim kontejnerom 1
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Tablica 4.8-2. Procjena troškova mjera gospodarenja otpadom u periodu 2010-2018. za općinu Okrug

* uključuje cijenu zemljišta; komunalno opremanje lokacije; građevinske radove; postavljanje reciklažnog dvorišta 
50x20m (natkriveno i ograđeno), separatora za odvodnju 10l/sek, sanitarnog poslovnog kontejnera 6x2,4x2,6m, 
spremišta opasnog otpada 4x1,5x2,7m, eko kontejnera 1000l za otpadna jestiva ulja, eko kontejnera 1000l za otpadna 
motorna ulja, eko kontejnera za stare
akumulatore 1000l, eko kontejnera za rabljene motorne filtere, eko kontejnera za zauljene krpe 1000l, univerzalnog 
pužnog preskontejnera 5m, preskontejnera za papir 10m3, otvorenog komunalnog kontejnera za staklo 5m3, 
otvorenog komunalnog kontejnera za metal 5m3, otvorenog komunalnog kontejnera za PET 5m3, otvorenog 
komunalnog kontejnera za zeleni otpad 5m3, otvorenog rolo kontejnera za glomazni otpad 32m3, KO-tainer uređaja 
za pothlađivanje i skladištenje 3m3

Tablica 4.8-3. Dinamika financijskih ulaganja

*ulaganje u ovu stavku odrediti nakon provođenja ankete među građanima

Aktivnosti
Godine

2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018.
Uređenje reciklažnih 
otoka 10.000 10.000 10.000
Opremanje reciklažnih 
otoka kontejnerima 23.233 23.233 23.233
Nabavka kontejnera i 
posuda za komunalni 
otpad 100.000
Određivanje lokacije 
reciklažnog dvorišta 
i izrada projektne 
dokumentacije
Izgradnja reciklažnog 
dvorišta 538.729 538.729 538.729
Provođenje programa 
edukacije 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000 5.000
Kompostiranje vrtnog 
otpada* 4.950 4.950 4.950 4.950 4.950 4.950 4.950 4.950

UKUPNO     kn/god 100.000 43.183 43.183 581.912 548.679 548.679 9.950 9.950 9.950

Oprema, objekti, dokumentacija, usluge i edukacija Procjena troškova (kn)
Oprema kapacitet i broj:

- 30 posuda kapaciteta 900 l za biorazgradivi zeleni otpad

- 5 kontejnera za papir kapaciteta 2,5 m3

- 5 kontejnera za staklo kapaciteta 2,5 m3

- 5 kontejnera za PET kapaciteta 2,5 m3

- 2 kontejnera za metal kapaciteta 2,5 m3

- 30 kontejnera za komunalni otpad kapaciteta 1100 l

- 100 posuda za komunalni otpad kapaciteta 120 l

Ukupno

39.600

20.500

20.500

20.500

 8.200

80.000

20.000

             209.300
Uređenje 5 reciklažnih otoka 30.000
Reciklažno dvorište sa rashladnim kontejnerom 1.616.187*

Edukacija 40.000

Sveukupno 1.895.487



Stranica 306 - Broj 13 SLUŽBENI GLASNIK OPĆINE OKRUG Rujan 2010.

4.9. ROKOVI ZA IZVRŠENJE POJEDINIH MJERA

Hodogram postupnog uvođenja cjelovitog sustava gospodarenja otpadom u osmogodišnjem razdoblju dan 
je u nastavku.

Tablica 4.9-1. Hodogram postupnog uvođenja cjelovitog sustava gospodarenja otpadom – rokovi za 
izvršenje pojedinih mjera

Aktivnosti
Godine 

2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018.
Uređenje i opremanje 
reciklažnih otoka 
Nabavka kontejnera i posuda 
za komunalni otpad
Određivanje lokacije 
reciklažnog dvorišta i izrada 
projektne dokumentacije
Izgradnja reciklažnog 
dvorišta
Provođenje programa 
edukacije
Kompostiranje vrtnog otpada
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